



## 网红各显神通 宣传南海企业

珠江时报讯(见习记者/吴志恒) 4月10日,“南海农行杯”南海区网红工厂大赛进入比赛阶段,88支网红队伍参与第一环节——网红品牌秀场,将为本环节8家企业量身定制视频,展现企业的产品实力。

自分组后,各支网红队伍积极和企业沟通。虽然分在同一组,但各网红队伍是独立参赛,围绕同样的素材、资料,拍摄视频,为企业争取更佳宣传效果。

参与网红品牌秀场的众多队伍中,以天天逗事和粤知一二粉丝量最多,均超过640万,将分别为广东耀东华装饰材料科技有限公司、佛山市依黛丽内衣有限公司制作个性化视频。

“有没有主打的产品?这次特别想推广的是什么呢?”一位网红队伍代表向德奥通用航空股份有限公司提问。德奥通用航空股份有限公司(原伊立浦)是参与网红品牌秀场环节8家企业之一,当沟通群组建好后,企业方马上向该组的网红队伍介绍企业情况,而网红队伍代表也积极和企业方沟通,了解企业需求。

网红团队“精神小伙”短视频以搞笑类型视频为主,其代表积极与德奥通用航空股份有限公司联系,洽谈视频细节,初步想法是以剧情形式拍摄。

“我们欢迎网红队伍来公司实地走访,这样有助于加深对我们公司的了解。”德奥通用航空股份有限公司国内营销中心管理部部长张宏伟说,为响应参与直播带货环节,公司已推出两款爆款产品,不仅外观上精巧可爱,颜色也照顾到不同人群喜好,期待通过大赛增强企业品牌影响力。

作为本土主流的金融机构,本次大赛的冠名方农业银行南海分行专门成立了普惠金融事业部。相关负责人透露,在大赛阶段,南海农行将主要围绕旗下金融信贷产品进行推广,其中包含“微捷贷”“纳税e贷”“抵押e贷”等普惠线上信贷产品,惠及南海区相关企业。

开栏语

疫情发生,防疫物资就是生命保障,生产就是与时间赛跑,与生命赛跑。疫情期间,一批南海企业迅速响应,加班加点,全力提高防疫物资生产供应能力,为疫情防控物资保障作出“南海贡献”,展现“南海担当”。近日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗物资保障组相继对这些在抗击疫情作出了突出贡献的南海企业发来了感谢信。

今日起,本报推出《南海战“疫”担当》系列报道,聚集这些企业在疫情防控工作中战时出列、勇于担当的精神,挖掘他们在完成上级物资调运、转产扩产、对外捐赠援助等任务中的感人故事,展现他们的大爱与担当。

## 南海战疫担当

# 这家南企供应的抗静电剂 可生产超亿件防护服

### 由于在防疫应急物资生产上作出较大贡献,佛山保乐收到“国字号”感谢信

“很激动,受宠若惊,我们只是全力做好份内事,却收到了感谢信,这更加坚定了我们未来发展的信心。”3月25日,一封“国字号”感谢信送到了佛山市保乐进出口贸易有限公司(简称“佛山保乐”),总经理陈康振倍受鼓舞。

这封信来自国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗物资保障组。信中特别提到的抗静电剂ASY是生产防护服必需的原材料,春节期间,生产医用口罩、防护服等防控医疗物资的原材料十分紧缺,在接到任务后,佛山保乐迅速响应,组织员工迅速返岗,配合完成了多项紧急调拨任务。



佛山保乐员工检查产品的质量。(受访企业供图)

## 一通电话 公司提前复工支援防疫

1月30日中午12时左右,陈康振接到一通特殊的电话,需要佛山保乐紧急供应一批共1.38吨的抗静电剂和亲水剂发往武汉卓卓公司。这家公司本来就是佛山保乐的客户,平时一个月的抗静电剂和亲水剂用量不到200公斤,却临时需要调配1.38吨。原来,这是国家工信部的紧急调拨任务。

陈康振马上安排厂长杨富雄和一名员工取消休假,返回肇庆的仓库候命。在国家工信部的协调下,1月31日晚,1.38吨的抗静电剂和亲水剂从肇庆专车发往武汉。

2月8日,一批由佛山保乐代理的货到三水港,在政府相关部门合力协调下,不到一个小时佛山保乐就提到货。“特殊时期,全国各地万众一心,效率极高!”陈康振说收到货后,公司马上将这批货分别发往山东、福建、上海、江苏、湖南等地。

除了抗静电剂ASY,佛山保乐还供应多种口罩用无纺布和熔喷布所需的原材料,公司属下的工厂在肇庆,主要生产医疗卫材用无纺布和透气膜的功能性添加剂类产品,比如驻极母粒、柔软剂和透气膜粒料等,并取得了3项发明专利。以2018年申请通过的“一种生产熔喷无纺布的添加剂及其使用方法”发明专利为例,利用该专利技术可以生产一种米粒般大小的高效驻极用母粒,能够有效储存电荷,提高熔喷布的细菌过滤效果。

陈康振介绍,抗静电剂ASY原来一年供给客户的量约100吨,这两三个月供应量早已超过这个数目;驻极母粒同样供不应求,一个月需求量从4到5吨增长到约100吨。工厂在2月10日全面复工后,为保障防疫物资的原材料供给,一直在加班加点。

## 不舍昼夜 保障紧急材料供给达100吨

2月12日凌晨3时,陈康振还在与美国供应商负责人商榷32桶抗静电剂ASY的空运流程。为及时跟进货物情况,并配合美国供应商的办公时间,陈康振经常工作到深夜。

因为库存不多,材料又十分紧缺,许多材料只能从美国紧急空运回来。陈康振回忆,当时空运费非常贵,6吨的抗静电剂就需要约4.3万美元的空运费,再加上各种税费,每吨比平时增加约7万元运费,成本大涨。

但佛山保乐依然选择基本维持原价出售。“企业之间的合作是长期的,我们选择自己承担这多出来的几十万空运费,且材料价格基本没涨。疫情当前,企业更要有担当。”陈康振说。

疫情发生以来,佛山保乐总共从美国进口52吨抗静电剂ASY,加上从其他渠道收来的抗静电剂,共供应约100吨。陈康振保守地算了一笔账,假设1吨抗静电剂可以生产125万件防护服,佛山保乐供应的100吨至少可

以生产超1亿件防护服。正如感谢信中所提到的,佛山保乐联系空运进口的抗静电剂ASY缓解了湖北、山东等地多家无纺布生产企业的燃眉之急,为疫情防控作出了突出贡献。

记者采访的2个小时里,陈康振至少接到10通催货电话。而当记者采访完准备离开的时候,陈康振又接到了客户的电话,结束这通电话后,他将和员工前往肇庆的工厂跟进产品的生产,继续做好口罩和防护服原材料的保供。

统筹/珠江时报记者 李丹丹 文/珠江时报记者 黄海绵 李丹丹

疫情期间南企白马医疗器械共生产了约15万件手术衣、5万件隔离衣、80万只口罩

# 火力全开 保障防疫物资供应

4月10日,在南海狮山的广东白马医疗器械有限公司白云分公司(以下简称“白马医疗器械”)里,工人争分夺秒地赶制防疫物资。

作为广东省疫情防控重点保障物资生产企业之一,白马医疗器械从1月29日复工复产至今,已累计生产手术衣约15万件,隔离衣约5万件,口罩约80万只。

日前,白马医疗器械收到一封来自佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室的感谢信。



白马医疗器械员工在赶制防疫物资。

## 2天通过隔离衣生产资质审批注册

1月27日(年初三),白马医疗器械公司的微信群里发出了一封倡议书,希望员工能提前返岗生产防疫物资。倡议得到员工们的迅速响应,第二天就有19名工人分别从广西、湖南等地赶回,到了1月29日,就有2/3的员工返岗投入生产。“作为医疗器械生产企业,我们应当在疫情发生时扛起应有的社会责任。而我们的员工也在国家有需要时,火速千里返岗,让我很感动。”该公司负责人韩小玲说。

春节期间,为助力战“疫”,白马医疗器械新增口罩和隔离衣生产线。“我们之前主要生产一次性医用手术衣、手术包,也有1000多平方米的10万级无尘净化车间,既然有符合标准的无菌车间,就希望能尽企业所能生产口罩和隔离衣,满足疫情防控需求。”韩小玲说,为此公司专门申请从总公司组织临床专家和设计团队,在一天内准备好隔离衣、口罩等产品的技术要求、参数、工艺规范等申请文件,并

投入近200万元紧急订购了口罩、隔离衣的生产设备,同时加急注册一类医疗器械隔离衣产品和口罩应急备案。

佛山市和南海区两级政府职能部门也对企业给予高效服务支持。从递交申请之日起,佛山市市场监督管理局、南海区市场监督管理局、南海区卫健局、南海区经促局等多个部门便立即对企业提供指导和帮助。仅用了2天,白马医疗器械就获得生产资质,从2月5日起可生产隔离衣。

## 将再增防疫物资生产线

2月9日接近中午时,白马医疗器械接到电话通知,要在当天紧急赶制隔离衣供给驰援湖北的医疗队。时间就是生命!公司的全体员工几乎顾不上吃午饭,在短短3小时内生产出250件隔离衣跟随医疗队发往湖北。

2月11日,白马医疗器械又接到广东省工信厅的通知,需在2月29日前生产5万件隔离衣。为此,该企业不断抽调人员扩大产能,加班加点满负荷生产。“我们从总公司、关联公司抽调10多名生产工人,甚至把行政人员都顶上,我自己也到生产车间帮忙包装。”韩小玲说,那段时间,全公司人员起早摸黑,全力以赴,终于按时完成了生产任务。

这些感人故事也在感谢信中提到。信中表示,白马医疗器械在大年初三即召集

员工返回工作岗位,紧急组织完成产品设计开发、订购生产设备、完成备案手续,克服原料短缺、人员不足、时间紧迫等困难,迅速完成省工信厅5万件隔离服和佛山支援湖北医护人员250件隔离服的生产任务,为缓解防疫物资紧缺局面作出了积极贡献。

白马医疗器械计划进一步扩大防疫物资产能。目前,该公司已拥有4台口罩机,3条手术衣/隔离衣生产线,口罩日产能达20万只,手术衣/隔离衣可达3000件,手术包可达600个。“疫情尚未结束,企业更要承担起社会责任,尽企业所能保障防疫物资生产。”韩小玲说,公司已投入600万元改造车间和增设生产设备,计划再增加防护服、护目镜等3条生产线。

统筹/珠江时报记者 李丹丹 文/珠江时报记者 黎小燕 图/珠江时报记者 戚伟雄

## 高企认定培训 首期明日上线

珠江时报讯(记者/黄海绵 通讯员/蒋阳梅)记者从南海区科学技术局获悉,今年南海区的高企认定培训将由分片区线下培训转为系列课程线上培训,首期课程明日上午10时上线。

该系列课程线上培训计划于4月14日、5月15日、6月16日、7月17日、8月18日穿插安排高企发动培训、实务培训、专家面对面答疑、申诉指导等系列网络直播课程,帮助企业答疑解惑。

其中,14日将举办首场线上培训,邀请技术和财务专家讲解高企认定评分要点及企业注意事项、研发费用的会计处理、财务方面应注意的问题及应对等内容,企业可关注“南海生产力”微信公众号收看。

据了解,2020年广东省高新技术企业认定工作已开始,分3批次受理,第一、二、三批企业申报截止时间分别为2020年5月31日、7月10日和8月20日。

南海今年继续为企业免费提供专家预评审服务,邀请有丰富评审经验的技术和财务专家“一对一”为企业的高企申报材料把脉并提供修改完善意见,让企业有针对性地进一步提升申报材料。